

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年9月

8

星期二 < 庚子年七月廿一 >

A13

实现土地供应107.7公顷，罗湖交出城市更新改革五周年答卷

## 解析高密度建成区更新样本



羊城晚报记者 林园

深圳最早的建成区、城区“一半山水一半城”、“四旧”面积占建成区面积近1/4……如何通过城市更新破解空间发展瓶颈，深圳罗湖区交出了完美答卷。近日，罗湖“双周发布”举行城市更新五周年专场，相关负责人详解了“高密度建成区城市更新”的罗湖样本。

## 在逃嫌犯同意自首 请求先办结婚登记

民警成为不一样的“证婚人”

文/羊城晚报记者 郭起 通讯员 焦雪珂 凌华

民政局婚姻登记处里，两名民警面带笑容、一左一右站在一对新人旁边合影。合影刚结束，“新郎”走过来轻声对民警说：“感谢你们答应我们的请求，帮助我们夫妻实现愿望，我一定会在牢里好好改造，早日回归家庭。”说话的男子叫韦某庆，是一名网逃人员。他的到案，标志着一系列跨市盗窃案彻底告破。

## 8人团伙疯狂盗窃电动车

4月中下旬，深圳市公安局宝安分局燕罗派出所陆续接到辖区多名群众报警称自己的电动车被盗。燕罗派出所立即安排警力跟进调查。很快，警方发现了一可疑团伙。据了解，该团伙一般是凌晨时分驾驶一辆面包车从东莞出发前往深圳，经过燕罗街道发现目标车辆后便用工具剪掉车锁，将电动车抬上面包车。

主办民警刘家强介绍道，“为了偷走更多车，每次除了将几辆电动车塞进面包车里，团伙成员还一人驾驶一辆被盗电动车返回东莞，

## 用心劝投嫌犯受感召自首

近日，在宝安公安分局刑警大队及相关单位的协助下，办案民警掌握了嫌疑人韦某庆曾在广西钦州市灵山老家出现的重要信息。8月25日，分局刑警大队民警吴科、燕罗派出所民警刘家强等人一起赶赴广西。当天20时许，刘家强等人赶到嫌疑人家中，却发现嫌疑人并未在家。

民警了解到，韦某庆父亲腿脚不便，家中还有一名自称是嫌疑人的女性，已与韦某庆育有两个孩子，且目前又有五个月身孕，但双方未办理结婚手续。结合韦某庆的家庭情况及他的涉案程度，民警分析可适当给家人做思想工作，督促嫌疑人前来自首。“我告诉他们盗窃电动车并非是十恶不赦的行为，只要主动自首，便有机会减刑，相反如果作为通缉犯躲藏一辈子，不但自己难受家人孩子都会受到极大影响。”刘家强解释道。

经过连续两日与其家人的沟通，韦某庆通过家人向警方表示愿意自

首，但恳求民警帮他一个“忙”。嫌疑人表示，因自己之前是通缉犯，不敢前往民政局与妻子领证，所以自己的孩子没有户口，无法正常读书上学。如今不知自己会在监狱待多久，希望在接受处理前与妻子领证，给妻儿一个交代。考虑到嫌疑人的迫切需求，民警同意陪同他们前往。

8月27日8时许，韦某庆与民警在当地派出所见面前。在当地民警的现场协调下，刘家强等人向民政局工作人员说明情况，帮助嫌疑人两口子正常办理了结婚手续。最后，嫌疑人还真诚邀请两地民警合照一张。“我还是第一次当嫌疑人的‘证婚人’，挺有感触的。既然为人子为人父，为了家人的平安幸福，也应恪守本分，做个守法公民。”

当天中午，韦某庆告别家人，被民警带回派出所。

目前，嫌疑人韦某庆因涉嫌盗窃已被宝安警方刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 今年4月至6月安居房轮候申请合格家庭公示 6695户申请家庭通过核查

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：9月7日中午，深圳市住建局发出通告，对今年4月1日至6月30日受理的6889户安居型商品房轮候申请家庭（含单身居民）进行了核查，合格家庭共6695户。深圳市住建局将合格申请家庭名单进行公示，期限为9月7日至21日。

据悉，公示期间，申请家庭核对申请信息，如发现公示申请信息与实际情况不符或发生变化的，于公示期内登录深圳市住房和建设局网站“住房保障服务”在线提交信息变更申请或持相关证

明材料到深圳市行政服务大厅提交信息变更。逾期未提交申请的，视为申请家庭认同本次公示申请信息。申请家庭对驳回轮候申请有异议的，应在公示期间（节假日除外）向深圳市住房保障署书面申请复核并附相关证明资料。

需要特别指出的是，根据《轮候与配售办法》规定，深圳市安居型商品房的轮候申请以申请家庭诚信申报为基本原则，申请家庭对其提交的申请材料和申报信息的真实性、准确性、合法性负责，并承担相关法律责任。对本次公示无异议，以及

有异议经复核符合申请条件的申请家庭，深圳市住房保障署将根据《轮候与配售办法》规定的轮候规则，按照备案回执编号的先后确定其日常轮候排序，载入轮候册，依序排在轮候册末位申请家庭之后。

另外，轮候期间，在册轮候家庭的住房、人口、人才认定、户籍、婚姻、抚恤定补优抚和残疾等情况发生变化的，应当自发生变化之日起30日内提交信息变更，对于弄虚作假、虚报瞒报等违法违规行为，深圳市住房和建设局将依据《深圳市保障性住房条例》等相关法规规定查处。

## “外贸优品汇 扮靓步行街”活动10日开幕 百余家企业展销摊位亮相东门

羊城晚报讯 记者林园、通讯员张一霆、颜坤鹏报道：9月10日至13日，以“外贸优品汇 扮靓步行街”为主题的出口产品转内销系列活动将在深圳东门步行街举办，届时包括大疆、华为、创维、艾美特、飞亚达在内的100多家企业，带着数千款同线同标同质优质外贸产品集中亮相。同时，东门步行街作为第二批“全国步行街”改造提升试点，改造提升试点启动仪式也将同期举办。

本次活动将于9月10日晚上在东门步行街启动。活动期间共在罗湖东门步行街迎宾花园广场、文化广场搭建100多个展销摊位，大疆、冠旭、金多多、华为、创维、艾美特、宝嘉能、飞亚达、永丰源等百余家企业优秀出口企业千余款同线同标同质的优秀产品亮相东门步行街，产品涵盖家电数码、时尚服饰、日用品、食品以及文创用品等众多品类。本次活动将最能代表深圳的科技

## 暖！公交车主动礼让救护车

还用车辆挡住后方来车，让救护车尽快通过该路段

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员张勇祥报道：礼让救护车是敬畏生命的应有之义，也是法律规定的强制义务。

记者7日从深圳巴士集团获悉，一位公交车司机以车辆拦住后方来车，礼让救护车为患者家属表示感谢驾驶员，特意打电话给集团客服中心希望给驾驶员进行表扬。

9月5日15时许，深圳巴士集团二分公司梅沙车队308线驾驶员黄润浣像往常一样发车，在行至布心路路段时，驾驶员忽然听到后方传来一阵救护车的警笛声，警笛声逐渐变大，越来越急促。通过右后视镜观察发现救护车在自己车辆后方，当时只有两车道目前前方车辆较多，行驶较慢。驾驶员不假思

索地将踩下刹车，用车辆挡住后方来车，让救护车能尽快地通过该路段。

事后驾驶员只字未提，觉得这是一件很小的事，不值一提。还是由救护车上的伤者家属为了表示感谢驾驶员，特意打电话给集团客服中心希望给驾驶员进行表扬。

随后车队管理人员向黄师傅了解情况后，也对驾驶员的主动礼让表示赞扬，并在微信工作群对黄润浣师傅进行表扬，员工纷纷对黄师傅的行为点赞。

由始至终，黄师傅都表示这次的礼让，只是一件很小很小的事，就是稍微停一下车，举手之劳，不值得一提。

## 看展顺便思考“垃圾”的意义

“以物易物”环节还能与展览艺术家们进行作品交换

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道：“垃圾”是一件物品生命旅程的终点？来这个展览见证“垃圾”如何重获新生。9月5日至10月18日，朱德才担任策展人的2020 OCT-LOFT公共艺术展将在深圳华侨城创意文化园北区C2展厅免费对市民开放（逢周一闭馆）。该展览以“余物新秩序 Trash New Order”为主题，邀请来自中国、日本、韩国、英国、泰国、印尼、波兰等国共19组艺术家、设计师、创意人，以“余物”作为艺术介入的载体，试图透过不同的艺术形式及手段，延续余物的价值及生命力，并对余物产生全新的思考。

展览现场由“材料美学”“价值再生”“景观重置”“艺术开源”四个版块共同构成。所有作品的

制作原材料都来自近5个月在深圳社区收集和公众捐赠的生活垃圾及闲置物品，如废弃的纸皮箱、塑料水瓶、包装标签、垃圾袋、旧衣物、咖啡渣、旧椅子等，经过艺术家及设计师们打破常规的创作理念指导重塑，成为这场公共艺术展的新作品。

值得一提的是，“艺术开源”版块是本次展览的展中展——“闲置很忙”，分为椅子征集、艺术家创作、以物易物、工作坊四个环节。“以物易物”环节，公众还有机会用自己的物品与参展的艺术家们进行作品交换。展中展希望借助旧椅新生的契机，促使园区内各企业、周边居民、家具爱好者、设计师、公众相互交流与互动，带来无限的创作可能性。



“垃圾”在此重获新生